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Communiqué de presse 

Les Nigériens estiment que l’augmentation de la population                  

est un facteur de développement pour leur pays  

Selon les résultats de la plus récente enquête Afrobarometer, la grande majorité des 

Nigériens estiment que l’augmentation de la population est un atout majeur pour le 

développement de leur pays plutôt qu’un facteur contributif à la pauvreté.  

Cependant, une forte majorité des citoyens vivent un niveau de pauvreté modérée ou 

élevée, et disent avoir manqué de revenus en espèce, de nourriture, de soins médicaux et 

d’eau potable au moins quelques fois pendant l’année écoulée.   

La population du Niger a connu une augmentation fulgurante, passant de 3,39 millions 

d’habitants à l’indépendance en 1960 à 25,13 millions, soit une augmentation de 641,6% en 

61 ans. Le taux de fécondité au Niger est le plus élevé au monde, avec 6,2 enfants par 

femme en 2021 selon l'Enquête Nationale sur la Fécondité et la Moralité des Enfants de Moins 

de Cinq Ans. Près de la moitié (49,7%) de la population a moins de 15 ans.  

Résultats clés 

▪ La large majorité (84%) des Nigériens affirment que l’augmentation de la population 

est un facteur de développement pour le pays. Seulement 14% pensent que la 

pauvreté des Nigériens est due au fait que les ménages ont beaucoup d’enfants 

(Figure 1). 

o Les personnes âgées (90% des plus de 55 ans), les riches (89%), les citadins (87%), 

les non-instruits (87%) et les hommes (86%) sont plus enclins à soutenir cette 

affirmation (Figure 2). 

▪ La majorité des citoyens ont manqué de revenus en espèce (88%), de nourriture 

(75%), de soins médicaux (60%) et d’eau potable (54%) « quelques fois », « souvent » 

ou « toujours » au cours des 12 mois qui ont précédés l’enquête (Figure 3). 

▪ Plus de huit Nigériens sur 10 (84%) vivent un niveau de pauvreté modérée (44%) ou 

élevée (40%) (Figure 4).  

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Huit rounds d’enquêtes ont été réalisés 

dans un maximum de 39 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) sont en 

cours. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du répondant avec 

des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Niger, conduite par le Laboratoire d’Etudes sur les Dynamiques 

Sociales et le Développement Local (LASDEL), s’est entretenue avec 1.200 adultes nigériens 

en juin 2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des marges 

d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des enquêtes ont 

été précédemment réalisées au Niger en 2013, 2015, 2018 et 2020. 

https://www.stat-niger.org/wp-content/uploads/rapport_enquete/ENAFEME_NIGER_20201_FINAL_REPORT.pdf
https://www.stat-niger.org/wp-content/uploads/rapport_enquete/ENAFEME_NIGER_20201_FINAL_REPORT.pdf
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Figures 

Figure 1 : Croissance de la population : Facteur de développement ou de pauvreté 

| Niger | 2022  

 
Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre  

opinion ?  

Affirmation 1 : L’augmentation de la population nigérienne est un atout majeur pour le développement 

du pays. 

Affirmation 2 : La pauvreté des Nigériens est essentiellement due au fait que les ménages ont 

beaucoup d’enfants. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation) 

Figure 2 : La croissance de la population est un facteur de développement | par 

groupe démographique | Niger | 2022 

 

Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre 

opinion? 

Affirmation 1 : L’augmentation de la population nigérienne est un atout majeur pour le développement 

du pays. 

Affirmation 2 : La pauvreté des Nigériens est essentiellement due au fait que les ménages ont 

beaucoup d’enfants. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec l’Affirmation 1) 
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Figure 3 : Dénuement par rapport aux besoins primaires | Niger | 2022 

 

Questions posées aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois est-ce que vous (ou 

un membre de votre famille) avez-dû faire face aux situations suivantes : Manque de nourriture 

suffisante pour manger à sa faim ? Manque d’eau potable pour les besoins domestiques ? Manque de 

médicaments ou de soins médicaux ? Manque de combustible pour la cuisson des repas ? Manque de 

revenu en espèces ?  

Figure 4 : Niveau de pauvreté vécue | par groupe démographique | Niger | 2022 

 

Questions posées aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois est-ce que vous (ou 

un membre de votre famille) avez-dû faire face aux situations suivantes : Manque de nourriture 

suffisante pour manger à sa faim ? Manque d’eau potable pour les besoins domestiques ? Manque de 

médicaments ou de soins médicaux ? Manque de combustible pour la cuisson des repas ? Manque de 

revenu en espèces ? 
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Pour plus d’informations, veuillez contacter : 

Adamou Moumouni 

Téléphone : 00227 97 74 84 12 

Email : amoumouni@yahoo.fr  

 

Veuillez consulter : www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #Voices Africa.  
 

           /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        

 

https://www.youtube.com/user/Afrobarometer
mailto:amoumouni@yahoo.fr

